

太原市迎泽区山水城小学安全副主任王凌东

组织新入职教师参加常规安全教育培训

近日,太原市迎泽区山水城小学开展了新岗教师常规安全教育培训。由学校安全副主任王凌东组织,全体新入职教师共同参与。王主任从“教师自身安全”“维护学生安全工作职责”“案例展示,警钟长鸣”“安全管理工作对策”四个方面对新入职教师进行了培训。

他首先从教师自身安全责任开始讲解:“加强安全教育有助于小学生身心健康,小学生思维活跃,对许多问题都具有强烈的好奇心,可塑性非常强”。并对新教师提出以下几点建议:一是自觉主动学习国家的法律法规及有关安全工作的规章制度,模范履行教师职业道德规范,提高自身修养;二是自觉遵守交通法规,安全行车、规范停车,不乘坐或驾驶无牌无证的各种机动车辆,不酒后驾车,不无证驾驶。上下班期间,路途较远的教

师,应坐公共汽车,严禁骑摩托车和电动车,严禁搭乘各种非营运性质的机动车辆;三是外出时,要维护教师形象,注意人身安全,做好自我保护工作;四是日常工作中做到安全用电,不擅自拆卸或安装各种电器设备,做好各自安全区域的排查;五是在工作之后的业余时间内,不要进行酗酒、赌博等不健康的活动;在校内更不能酗酒、赌博。

接下来,他就维护学生安全工作职责提出:“教师是所任课堂的安全具体负责人,负责课堂阶段学生的日常活动的安全组织落实工作,明确并履行岗位安全职责,落实学校安全的有关要求,做好安全防范工作。”并要求教师做到开展安全常识教育、落实岗位职责。他提醒教师要做到加强食品安全卫生、落实教师值周责任和做好应急预案。

随后,他以案例展示提醒各位新教师警

钟常鸣,例举了多个校园安全案例,提醒大家要重视对学生的安全教育。

最后,他对安全管理及工作对策指出:“学校学生的安全是学校工作的重要内容之一,安全事故轻则扰乱学校的正常工作,重则危及学生的人身安全,因此学校把安全教育工作放在首位。”

与会教师表示,学校安全工作无小事,学生安全更是牵动着千家万户,每个人都要关心学校的安全工作,时刻紧绷安全稳定这根弦,积极行动起来,树立“安全第一”的思想,将学校安全工作扎扎实实地落到实处,及时解决安全工作中发现的新问题,这样才能做好学校的安全工作,努力为学生营造一个安全健康的环境,把学校建成和谐校园平安校园。

(本报记者 张敏 通讯员 姜伟)

太原市晋源区第二实验小学

安保护校园 齐心守平安

为进一步加强校园安全保卫工作,提升保安人员责任意识和工作水平,切实保障师生人身财产安全,近日,太原市晋源区第二实验小学副校长梁强强组织召开了学校安保工作会议,全体保安人员参加会议。

会上,梁强强首先对该校保安在学校安保工作中的贡献给予肯定和感谢。同时也对学校安保工作提出新的要求:

一要继续做好安保工作,切实履行岗位职责,严格按照保安公司规定的上岗双人制度,按时交接班,做好执勤;二要坚守岗位,按时开关校门。在学生上、下学时段,要多关注校门口的情况,确保校门口的安全;三要切实维护学校正常教育教学秩序,严格执行出入制度,严防有人进校扰乱学校的正常教学活动。四要保护学生安全,学生进校后,未经教师同意,不得随意出入校门,如需出校门,必须出具教师签字的出门条方可出门。五要做好学校静校工作,师生



离校后负责检查各班级、办公室的门窗、电灯关闭等情况,做好夜间巡逻工作。六要胆大心细,遇到紧急事件要大胆果断采取紧急措施,同时及时汇报校领导并向公安部门报警。

此次安保工作会议使保安们再次明确了自己的职责,学校安保队伍将成为校园安全筑造坚固有力的后盾,为全校师生的安全保驾护航。

(本报记者 闫珊 通讯员 张霞)

9月1日,秋季开学第一天,莘莘学子奔赴青春校园。太原市晋源区姚村镇中心校枣元头小学组织全体学生观看了《开学安全第一课》直播。

此次直播是太原市教育局、太原市公安局交警支队在太原市第十九中校开展的独具交通安全特色的开学第一课“不负青春与韶华 文明出行太酷啦”,引导学生遵守交通规则,做文明交通参与者。

太原市晋源区姚村镇中心校枣元头小学

组织全体学生观看《开学安全第一课》直播

通过此次活动的开展,广大师生在轻松的氛围中学习了文明交通规则,进一步增强了学生们交通文明意识、安全意识、法治意识,提升了学生们“文明守法 平安回

家”的交通安全风险防范能力,增强了文明交通安全意识,帮助学生养成良好交通行为习惯。

(本报记者 张丽 闫珊)

太原市小店区育杰小学

邀请市消安防火中心消防教员周鼎作消防安全知识讲座

8月30日上午,太原市小店区育杰小学邀请太原市消安防火中心消防教员周鼎对学校全体教职工进行消防安全知识培训。此次活动旨在进一步加强学校安全工作,营造安全、稳定、和谐的校园环境,提高教职工消防安全意识和自救自救能力,有效预防和减少校园安全隐患和火灾事故的发生。

周鼎结合近年来的火灾典型案例,运用大量数据和视频材料,再现了火灾造成的严重后果,向老师们普及了家庭防火、校园防

火知识,还介绍了常见消防器材的功能、操作方法及维护保养等知识。

此外,周鼎还重点介绍了日常生活中应注意的消防安全细节,比如如何扑救初期火灾以及火灾中如何自救、逃生等知识。真实的案例、生动的语言、实用的消防知识给老师们留下了深刻的印象。培训中,他警示大家要高度重视消防安全,不断增强消防安全意识,掌握牢记消防安全知识,时刻做好家庭、学校的消防安全工作。

安全无小事,意识是关键。此次的消防安全知识培训的开展,不仅激发了全体教职工学习消防知识的兴趣和积极性,增强了他们的消防安全意识,同时也提高了他们的消防安全意识和处理突发事件的应变能力,使其充分认识到了消防安全在日常生活的重要性,为预防和遏制火灾事故的发生以及全面做好校园消防安全工作夯实了基础。

(本报记者 黄晶 通讯员 王雅文)

太原迎泽区第三实验小学党支部中心组

增强网络安全意识 坚决捍卫网络安全

8月30日,太原市迎泽区第三实验小学校长官彬豪组织该校党支部中心组学习习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示和全国网络安全和信息化工作会议精神,强调全校教职工要自觉增强网络安全意识,守牢意识形态安全的主阵地。

“国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。”网络安全是国家安全的重要组成部分,是牵一发而动全身的关键环节。他强调要牢固树立全校教职工的网络安全意识,捍卫网络安全阵地,坚定不移地做好立德树人工作。

并且,官彬豪结合社会上某些热点事件,经由网络发酵带来的极大负面影响,提醒全校教职员牢固树立网络安全意识,将网络安全意识内化于心,外化于行。

习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,内容深邃而丰富,是习近平新时代中国特色社会主义思想的有机组成部分。通过此次集中专题学习,该校党支部中心组发挥好辐射作用,使全校教职工凝聚共识,增强网络安全意识。(本报记者 郗艳)

太原市迎泽区滨河小学

召开秋季安全工作会议暨安全培训专项会

为了守护学生安全,进一步加强校园安全建设,确保学生的健康成长,切实消除安全隐患,帮助学生迎接一个安全、健康、有意义的新学期,太原市迎泽区滨河小学召开2023年秋季安全工作会议暨安全培训专项会。

会上,太原市迎泽区滨河小学分管安全的主任石敏对新学期各项安全工作提出明确要求,课间安全、护学岗、隐患排查等要定岗定人定时,并对开学第一课内容提出具体要求进行了细致的安排部署。校长武立荣强调,校园安全关系到学生能否健康成长,关系到老师能否安心任教,是重中之重。全体教职员工必须提升安全责任意识,切实做到防患于未然。

随后,太原市迎泽区滨河小学全体教师进行消防演练,老师们亲身体验灭火器的使用方法。理论与实践相结合,提高了大家沉着应对突发事件的能力,增强了老师们的消防安全意识,同时也掌握了一般灭火器材的使用步骤及方法。

最后,在校长武立荣带领下全体学校领导及后勤人员对校园进行了全方位的排查,及时发现问题及时解决隐患。以防为主,细化工作举措,早发现、早处置,下好先手棋、打好主动仗,真正把学校安全风险解决在萌芽之时、事故之前,全力保护全校师生生命财产安全,维护校园安宁和社会稳定。

此次安全工作会议,进一步明确了学校安全工作的重点和职责。该校校领导表示,该校全体师生将一如既往,从严从实从细,全力以赴做好安全工作,筑牢安全防线,合力打造平安校园。(本报记者 郗艳)

